

# 關於我們



## 社交平台



苗圃行動於1992年在香港註冊，是一個非宗教、非政治、非牟利的慈善組織，致力促進教育發展及支援民生需要，如重建學校、學生資助、師資培訓、營運兒童之家及社區建設等工作，幫助世界各地的弱勢社群。

我們強調「實地考察、直接資助、長期跟進」，籌募所得的善款百分百用於資助項目；運作經費獨立籌募。

**願景** 善者無疆 創建大同世界

**使命** 撮合公益資源，發掘真實需要，著眼助學及社區項目的持續發展，務求以實地考察、直接資助、長期跟進方式，實事求是，因地制宜，落實和管理每一個項目，使終能自給自足，令世界的財富分配更平均。

**核心價值**

無私 ❖ 樸實 ❖ 透明 ❖ 開放

# 回顧及展望



去年的新冠肺炎和環球政治紛爭，嚴重影響了經濟，本會籌募運作費的活動被迫取消，捐款持續受壓下，同事需自願減薪及自然流失，在社會景氣低迷時，更雪上加霜。面對逆境，我們勉力做出成績。

## 項目及籌款

過去一年，我們未能到海外跟進工作，但並未減慢工作，仍然委託可信任的海外合作伙伴，透過網上平台監察進度，保持緊密的溝通。

因全球疫情肆虐，本會去年重點在抗疫的應對工作，同時援助緬甸及尼泊爾。尼泊爾5月疫情反彈，醫療設備不足致很多病人失救，本會為尼泊爾疫情發起籌款活動「一起為世界屋脊抗擊病毒」及「用腳抗疫」。活動得到很多義工及捐款人的響應，使本會可以在尼泊爾執行逾500萬的抗疫項目，包括購置400台製氧機、支持11間醫院機構的防疫醫療設備、贈送食物包及熱飯。

本會幸而有些長期支持的大額捐款者，使我們能維持部份的項目，並擴展了本地舒緩基層家庭困難的工作，與香港同行，推行了「有腦童行」電腦資助計劃、網上英文班、少數族裔中文班、功課輔導。

至於中國內地項目，因應南寧市教育條件不斷改善，國家的精準扶貧政策日見成果；同時，南寧市教育政策有變，去年開始女高只可收取南寧市學生，未能收取其他貧困縣的學生；及現有辦學證到期，而現任校長和教師團隊對續期沒有把握；而學校拆卸在即，另覓新址遙遙無期；加上苗圃籌款亦受重大打擊，因此董事局無奈通過執委會建議於2021年春季學期結束後，停止對苗圃行動華光女子高中捐款。而學校有承辦機構，將易名為華光女子高中，並承諾免收學費接收原高一高二的學生，令她們繼續學業。苗圃正式完成歷史任務。





為配合政府抗疫避免人群聚集，本會取消了大部份的戶外籌款活動，令活動捐款大幅減少。其中，「高爾夫球慈善賽2020」在延期兩次後，幸於11月舉辦。而「挑戰12小時越野馬拉松」只能以線上形式進行。另外，「送愛暖童心」則由雲南辦同事帶領內地義工及海外合作夥伴順利將近2萬件寒衣送到每一個孩子手上。

## 財務

財務方面，本會仍受制於籌款活動相繼取消的苦況，但十分感謝捐款人及時的支持，今年捐款稍為回升，項目捐款共2873萬，行政收入受惠於政府的保就業計劃，本年度的行政收入為502萬。

## 未來展望

展望未來，我們苗圃正在搭建一個大型的網絡平台，任何人當遇上他認為值得伸出援手的人、事、物，都可自發策劃一個籌款活動，由苗圃協助經這個平台感召社會大眾支持。又或者，他只單純自組一個籌款活動，希望一呼百應。我們提供一個平台，希望眾志成城實現夢想。

未來一年仍需量入為出，謹慎理財。本年度本會物色購置會址，希望下年度可省回租金及行政開支，有固定會址亦可計劃更長遠的發展。

相信新冠疫情總有消失的一天，但環球政爭，現社會制度的延伸，我們估計在各地將出現更多新增的貧困人口，更大的貧富懸殊，更多的弱勢社群嗷嗷待助。苗圃秉持“善者無疆”，雖路漫漫而修遠，必上下而求索。

總幹事  
許彬彬

董事局主席  
何毅良